

Отзыв

научного руководителя соискателя Дж.С. Шарипова кафедры истории таджикского народа ТНУ на рукопись диссертации на тему «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02–Отечественная история, 07.00.09–Историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Научная творчества Основателя мира и национального согласия, Лидера нации, Президента Эмомали Рахмона за более двадцатилетний период в области исследование различных аспектов истории таджикского народа вызвал определенный резонанс и внимание со стороны научного сообщества. Интерес прежде всего проявляется к научному изысканиям Эмомали Рахмона, не только как знатоку и исследователю истории народов Среднего Востока, но и как к ученому-главе страны который с 1992 года возглавляет независимое государства Таджикистан.

После распада Советского Союза в Таджикистане, как и в других постсоветских государства произошло трансформация методологических принципов изучение и преподавание истории своего народа.

К настоящему времени научных творческая наследия Эмомали Рахмона в сфере освещение, исследование и интерпретация исторического прошлого таджикского народа и народов Центральноазиатского региона является целым пластом современной исторической науки.

В этой связи, несмотря на имеющие научные различные оценки, анализов и рецензий на научную концепцию и исследование Эмомали Рахмона назрела объективная необходимость монографического исследование и историографического анализа трудов Эмомали Рахмона посвященной древней истории таджикского народа и Центральноазиатского региона.

С учетом вышесказанного диссертационное исследование соискателя Шарипова Джамолиддина на тему «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» представляет собой весьма актуальное научное значение.

В трудах Эмомали Рахмона наблюдается новая интерпретация древнейшей и древней истории таджикского народа в контексте взаимовлияние и взаимообогащения культур народов объединенных в рамках одной арийской цивилизации.

Диссертационная работа «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» состоит из трех глав и шести параграфов, где подвергается историографическому анализу основные концептуальные проблемы рассмотренные в трудах Эмомали Рахмона относительно древнейшей и древней истории таджикского народа и арийской цивилизаций.

Структура диссертации, совмещая проблемный и хронологический принципы, подчинена решению основных поставленных в исследовании задач. Автором изучены разнообразные источники по теме, в том числе введенные в научный оборот впервые.

Введение диссертационной работы демонстрирует прекрасное знакомство автора с имеющейся историографией исследуемой проблеме. Диссертационная работа отличается квалифицированным научным аппаратом исследования и обстоятельным историографическим обзором.

В первой главе диссертации соискатель подвергает научному анализу актуальные вопросы истории арийской и его исследования истории индоевропейцев и индоарийцев в творчестве Эмомали Рахмона и во второй главе диссертации излагается историографический анализ трудов Эмомали Рахмон посвященных актуальным проблемам возникновения первых государств арийцев и проблемам развития государственности западных и восточных арийцев.

Большой интерес вызывает третья глава диссертации соискателя посвященный анализу научной концепции Эмомали Рахмона относительно истории, языка и религиозных верований арийских народов.

В заключении подведены основные итоги исследования, сформулированы основные выводы, вытекающие из содержания работы.

Соискатель Дж. Шарипов умело использует современные методы историографического исследования, принцип научного историзма. Он проявил себя как сложившийся молодой исследователь исторических проблем. Соискатель в процессе работы над диссертацией проявил себя самостоятельным сложившимся исследователем, умело применены в ходе анализа первоисточников и предмета исследования принципы научного историзма, логического осмысления и сопоставительного плюрализма.

По новизне постановки научной проблемы и уровня проведенной исследовательской работа диссертация Шарипова Джамолиддина Сафоловича « тему «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» представляется из себя завершенную исследовательскую работу.

Материалы и выводы исследования могут быть использованы в учебно- педагогических целях, при подготовке новых монографических работ по истории Таджикистана. Она может быть полезна при разработке соответствующих спецкурсов на гуманитарных и обществоведческих факультетах высших учебных заведений.

В целом диссертационная работа Шарипова Джамолиддина Сафоловича «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» является весьма актуальным, ценным исследованием и отражает основные положения представленной к защите диссертации.

В заключении, необходимо отметить, что диссертационная работа Шарипова Джамолиддина Сафоловича «Освещение древней истории таджикского народа в трудах Эмомали Рахмона» является определенным вкладом в отечественную историографию и соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки Российской Федерации , а ее

автор заслуживает присуждения ему искомой степени кандидата исторических наук по специальностям: 07.00.02- Отечественная история; 07.00.09- историография, источниковедение и методы исторического исследования.

Научный руководитель,
Доктор исторических наук, профессор,
декан исторического факультета

Таджикского национального университета



Шарифов Р.Я.

Подпись подтверждаю:

Начальник управления Кадров и спец. часть
Адрес: 734025, Республика Таджикистан, Душанбе, проспект Рудаки 17,
Таджикский национальный университет



Тавкиев Э.

22.09.2020г.